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м. Полтава, Україна 

ТРАЄКТОРІЇ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ПРОЕКТАМИ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР 

Сучасні вектори управління вимагають колективних підходів до виконання 

поставлених завдань, що стоять перед підприємницькими структурами. Одним із 

найефективніших і динамічних напрямів сьогодення є управління проектами, що 

дозволяє ефективніше вирішувати завдання розвитку суб’єкта господпрювання, 

підвищує надійність успішного досягнення поставлених цілей в усіх видах 

діяльності. 

Управління якістю проекту (Project Quality Management) – одна з основних 

функцій проектної команди та включає ті процеси, що гарантують задоволення 

вимог, з метою яких проект був розроблений. Під якістю розуміється цілісна 

сукупність характеристик об’єкту, що відносяться до його здатності задовольняти 

встановлені або передбачувані потреби. 

В цілому, управління якістю у рівній мірі відноситься, як до управління 

проектом, так і до продукту проекту. 

Таким чином, у проекті можна виділити два аспекти, які необхідно 

розглядати у нерозривному взаємозв’язку та взаємозалежності. Якісне управління 

– запорука якісного продукту суб’єктів господарювання. Під якісним управлінням 

проектом можна розуміти планування проекту, виконання робіт проекту, його 

ресурсне планування, контроль усіх аспектів роботи. Еволюція Quality Management 

представлена на рис. 1. 

Критичним аспектом якості у контексті управління проектами є необхідність 

відображення вимог до його змісту. Важливо задовольнити вимоги усіх груп 

замовників і зацікавлених сторін (враховуючи можливості) [1]. 

Якість – це результат якісних процесів, а не постійного контролю. 
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Рис. 1. Еволюція управління якістю 

 

Основні принципи управління якістю PMI (Project Management Institute): 

— задоволення замовника – забезпечення як формальних його вимог 

(зазначених у контракті), так і неформальних очікувань кінцевих користувачів від 

використання ними продукту (результату проекту); 

— запобігання перш, ніж усунення – запобігання появі, а не усунення 

браку (втрат якості продукції), що вже з’явився; 

— відповідальність керівництва – керівництво (проекту та 

підприємницької структури) несе відповідальність за використання ресурсів, 

необхідних для управління якістю продукції; 

— безперервне поліпшення – в цілому команда проекту безперервно 

працює над поліпшенням процесів його виконання та підвищенням якості 

продукту. 

Відокремлюють такі процеси управління якістю: 

— планування якості – визначення стандартів якості, стосовно проекту, і 

заходів для їх досягнення. Для правильного планування необхідна інформація про 

самі різні аспекти якості в проекті – від стратегії в області якості до деталізованих 

документів, що регламентують усю систему якості, зокрема зміст проекту, 

конкретних специфікацій, стандартів у сфері послуг, інформації про технологічні 

процеси тощо; 

— забезпечення якості – проведення усіх запланованих систематичних дій 

Juran, Joseph M. Розглядається через призму інспектування 

(вилучення дефектів) 

Розширення сфери контролю якості 
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W. Edwards Deming 

Планування якості – прогнозування проблем, а 

не їх ідентифікація (zero – defect – programs) 
Philip Crosby 

Управління якістю – це конкурентна перевага за 

прибуток на ринку 
Genichi Taguchi 

Ступінь, до якого сукупність власних 
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Міжнародний 

стандарт ISO 



Матеріали ІV Міжнародної науково-практичної конференції (заочна форма) «Формування та перспективи 
розвитку підприємницьких структур в рамках інтеграції до європейського простору», 2021 

 

52 
 

у рамках системи якості (наприклад, аудиту) для забезпечення задіяних у проекті 

усіх процесів, необхідних для узгодження усім очікуванням зацікавлених осіб. 

Забезпечення якості досягається регулярними перевірками, виходячи із заздалегідь 

затвердженого плану якості, технологічних карт, перевірочних листів, а також 

результатів випробувань. 

— контроль якості – відстежування результатів проекту для визначення їх 

відповідності прийнятим стандартам якості та визначення шляхів усунення причин 

незадовільного виконання [2].  

Для забезпечення ефективної роботи системи менеджменту якості 

проводяться регулярні перевірки відхилень від заданих стандартів. Методом 

перевірки є аудит системи, процесу та продуктів проекту, метою якого – встановити 

відповідність діяльності у сфері якості прийнятому плану, наскільки ця діяльність 

ефективна та чи призведе вона до запланованих цілей. 

Система менеджменту якості може бути сертифікована, так само як і може 

бути сертифікована продукція, яка проводиться за стандартами відповідним 

органом. 

Завершується Quality Management на будь-якому рівні формулюванням 

висновків, що можуть бути представлені, як алгоритм дій менеджера за якістю і, як 

структура звітності у сфері менеджменту якості, зокрема: 

— поліпшення якості;  

— заходи з поліпшення; 

— прийняття продукції відповідно до специфікацій і стандартів; 

— ідентифікація браку та реалізація дій із управління непридатною 

продукцією; 

— переробка продукції; 

— внесення змін до технологічних процесів, що призводять до браку; 

— зведена оцінка якості результатів проекту; 

— рішення про кінцеве приймання; 

— складання списку зауважень і претензій за якістю; 

— вирішення спірних питань і конфліктів; 

— оформлення документів в архів; 

— аналіз і використання накопиченого досвіду з Quality Management [3]. 

Таким чином, проектний менеджмент інтегрує у собі методологічні 

постулати системного аналізу та синергетичної теорії. Проектна технологія є 
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породженням актуальної парадигми культури, практичного розвитку менеджменту 

та результатом сучасного рівня наукового управлінського знання. 
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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ І СФЕРИ ОСВІТИ 

 Якість освіти і рівень соціально-економічного розвитку мають суттєві 

взаємозв’язки, що змінюються в різні історично-економічні періоди лише з точки 

зору інтенсивності. В сучасному постіндустріальному суспільстві, де серед 

провідних чинників розвитку позначені людський капітал й індустрія знань, освіта 

вища впливає на економіку, ніж це було раніше. Емпіричні дослідження, що мають 

відношення до взаємозв’язку між освітою та економікою, проводилися переважно 

представниками економічної науки, відповідно більша частина досліджень була 

спрямована на розвиток теорій економічного зростання, перехід від екзогенної 

теорії зростання до теорії ендогенного зростання. Важливе значення приділялося і 

концепції людського капіталу, що забезпечує базу для виявлення взаємозв’язків 

якості освіти та соціально-економічного розвитку. 

Найчастіше соціальна політика стає інструментом, який застосовуваний 

урядом держав для зміни соціального становища населення, що складають його 

соціальні групи, спільноти, вирішення інших соціальних проблем, що актуалізують 

питання про змістовний аналіз основ соціальної політики в цілому, а також окремих 

її напрямів. Соціальна політика часто трактується як синонім соціальних послуг, 

таких як освіта, охорона здоров’я, забезпечення зайнятості населення і соціальне 


